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Zawoja, dnia 26.04.2021 r.
Zamawiający:

Gmina Zawoja
34-222 Zawoja 1307
Informacja  
Dotyczy: “Dostawa  i montaż krzeseł teatralnych dla Gminnej Biblioteki Publicznej w ramach projektu współfinansowanego przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego ze środków z budżetu państwa w ramach NARODOWEGO PROGRAMU ROZWOJU CZYTELNICTWA PRIORYTET 2 INFRASTRUKTURA BIBLIOTEK 2016 – 2020”
Działając na podstawie:
· art. 284 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 2019 ze zm.),wykonawcy zwrócili się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SIWZ
W związku z powyższym zamawiający udziela następujących wyjaśnień:
Pytanie nr 1

Według  zapisów  załącznika  nr7  do  SWZ  do  oferty  należy  dołączyć  wskazane w  nim, przez Zamawiającego raporty z badań. Z kolei w rozdziale XIV SWZ nie jest powiedzianym, że takie dokumenty należy wraz z ofertą dostarczyć. Prosimy o wskazanie, który z zapisów należy uznać za wiążący.

Odpowiedź:

w rozdziale XIV SWZ, pkt. 5 wskazano, ze Wraz z ofertą Wykonawca jest zobowiązany złożyć: Przedmiotowe środki dowodowe, o których mowa w OPZ.
Pytanie nr 2

W załączniku nr 7 do SWZ Zamawiający wymaga dostarczenia dla fotela atestu wytrzymałościowego zgodnego  z  normą  PN-EN  12727:2004.  Powołana  norma  została zastąpiona  normą  PN –EN 12727:2016. Prosimy o aktualizację wymagań.

Odpowiedź:

Dokonano aktualizacji zapisów SWZ, poprzez zmianę normy  na aktualną.
Pytanie nr 3
Składamy protest na treści zawarte w SIWZ:  
1  Zamawiający  żąda    by  producenci/dostawcy  posiadali  wdrożony  system  zarządzania  jakością  ISO  9001 oraz system zarządzania środowiskiem ISO14001 ?” Ten zapis jest niezgodny z obowiązującą Ustawą PZP, określiliście bowiem Państwo jakie certyfikaty ISO ma spełniać  dostawca  a  przedmiotem  Zamówienia  nie  jest  wybór dostawcy/producenta  z  żądanym Certyfikatem ISO, tylko FOTELI audytoryjnych spełniający zapis Specyfikacji Technicznej. Żądane przez Państwa certyfikaty nie są wymagane Ustawą więc nie mogą być wymagane rzez Zamawiającego. Ponad to wymaganie powyższych Certyfikatów wskazuje jednoznacznie na jednego producenta foteli co jest wbrew art.7 ust.1 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. –Prawo Zamówień Publicznych(z późn. Zm.). Mając na uwadze dobro Zamawiającego oraz efektywność gospodarowania środkami publicznymi, a także uniknięcia  przedłużenia  się  postępowania  ze  względu  na  odwołanie  do  KIO  wnosimy  o  wykreślenie  tego wymagania. 
Odpowiedź:

Zamawiający rezygnuje z w/w wymagania. Dokonano zmiany zapisów SWZ i ogłoszenia. 
Pytanie nr 3

Treści zawarte w załączniku nr 7 Opis przedmiotu zamówienia  są niegodne z Ustawą o Zamówieniach Publicznych  ponieważ  wskazują  jednego  producenta  który  posiada  takie  fotele  o  parametrach  bardzo szczegółowo opisanych w SIWZ. te dane i opis wskazują na firmę Nowy Styl a opis tyczy się modelu Oscar. Jeśli tak  to po co zamawiający przeprowadza to postępowanie jak już wybrał a może już kupił pożądany fotel.  Takie działanie narusza zdrową konkurencję ,którą gwarantuje Ustawa o Zamówieniach Publicznych Powstała po to by oferenci przedstawiali swoje propozycje ze swoimi rozwiązaniami technicznymi  tak by nie musieli zmieniać założeń konstrukcyjnych ,technologii produkcji by spełnić a może bardziej upodobnić się do faworyzowanego producenta nawet jeśli jego produkt w ogólnej ocenie może być gorszy. Dlatego protestujemy by mechanizmy siedziska fotela były zamontowane we wnętrz nogi to złe rozwiązanie. Pusta noga w środku tworzy dodatkowe ”pudło rezonansowe” co źle wpływa na akustykę całego wyrobu.

 Żądamy dopuszczenia rozwiązań  innych producentów posiadających certyfikaty niezawodności 
Odpowiedź:

Oferowany produkt powinien spełniać wymogi postawione przez Zamawiającego, jednocześnie Zamawiający dopuszcza rozwiązania równoważne. 
Kwestionujemy również zapis tyczący się sposoby wykonania i montażu foteli do podłoża Jak już pisaliśmy każdy z producentów posiada swoje rozwiązania w tym zakresie i co ważne  fotele  tych producentów są poddawane atestom na wytrzymałość konstrukcji mebli szeregowych właśnie z tymi rozwiązaniami. Dlatego nie kopiujemy innych tylko stosujemy własne sprawdzone od 26 lat potwierdzone atestami Żądamy dopuszczenia naszych rozwiązań oczywiście dostosowanych do Państwa preferencji  estetycznych 

Odpowiedź:

Oferowany produkt powinien spełniać wymogi postawione przez Zamawiającego w zakresie jakości i wytrzymałości montażu, jednocześnie Zamawiający dopuszcza rozwiązania równoważne. 

W kilku punktach opisy podają Państwo w tabelach wartości akustyczne jaki powinien posiadać fotel Informujemy że każdy z producentów posiada badania akustyczne na oferowany fotel Ale różnią się one czasami dość znacznie  mamy doświadczeni bo od kilkunastu lat robimy takie badania dla naszych foteli w AGH w Krakowie i zapewniam że rodzaj i gęstość pianki  a co najważniejsze tkanina może zmieniać te wartości o 30 – 40% dla tego samego modelu. Każdy atest posiada zdjęci  opis rodzaj tkaniny  I uważamy że nie zawsze jest on zgodny ze stanem faktycznym oferowanego fotel dlatego te wartości powinno nie przyjmować z dużą rezerwą Zamawiający nie może wymuszać na oferencie by fotele  miały takie same wartości akustyczne jak konkurencja To nie jest możliwe nawet powtórne badanie tego samego fotela ale w różnym otoczeniu ,warunkami atmosferycznymi wewnątrz pomieszczenie i na zewnątrz budynku mogą powodować uzyskanie różnych wartości wyników nawet  10%. Bardzo ważną rzeczą by żądanie  Zamawiającego by oferowany fotel posiadał właśnie takie parametry z mała tolerancją wartości wyników nie było podyktowane jedynie chęcią ograniczenia konkurencji i eliminacji innych podmiotów z postępowania. Żądania tych wartości musi mieć bardzo precyzyjne odzwierciedlenie w dokumentacji a w szczególności  szczegółowym opracowanie akustycznym projektu z bardzo dokładnymi wyliczeniami udowadniającymi te tezy. Żądamy dopuszczenia do postępowania inne fotele o parametrach faktycznych oferowanych foteli .

Odpowiedź:

Zamawiający wymaga, aby fotele spełniały minimalne wymagania podane w OPZ.  Wykonawca zobowiązany jest zaoferować przedmiot o parametrach takich samych lub przewyższających Rozwiązania równoważne są dopuszczalne. Dokonano modyfikacji SWZ: wykreślono wymóg pochłaniania dźwięku dla foteli z publicznością. Dodatkowo zwiększono tolerancję dla powyżej przyjętego współczynnika do +/- 20%

 Zakaz formułowania w opisie przedmiotu zamówienia wymagań (np. Dotyczących wartości), które nie są uzasadnione potrzebami  Zamawiającego  a  prowadzą  do  ograniczenia  konkurencji  tj.  ograniczenia  produktów,  jakie  mogą  być zaoferowane w postępowaniu, gdyż spełniają wymagania SIWZ potwierdza orzecznictwo Krajowej Izby Odwoławczej. Przykładowo w wyroku KIO o sygn. akt KIO/UZP 423/08 Izba wskazała, że: • Parametry  zamawianego  sprzętu  mogą  być  wyśrubowane,  ale  tylko  wtedy,  gdy  wynika  to  z  rzeczywistych potrzeb zamawiającego i jest on w stanie je udowodnić • Swoboda  ta  jest  ograniczona  zakazem  opisywania  przedmiotu  zamówienia  w  sposób  utrudniający  uczciwą konkurencję i stawiający w uprzywilejowanej sytuacji jedną firmę, a dyskryminujący inne. Dyskryminacja następuje także w  sytuacji,  gdy  wymagania  dotyczące  przedmiotu  zamówienia  są  na  tyle  rygorystyczne,  że  ograniczają  krąg wykonawców zdolnych do wykonania zamówienia, a nie jest to uzasadnione potrzebami zamawiającego. Co istotne, zaprezentowany wyżej sposób myślenia podzielają także organy kontrolujące postępowania przetargowe. W kontroli o sygn. KN/59/10 Prezes Urzędu Zamówień Publicznych stwierdził naruszenie przez Zamawiającego art. 29 ust. 2 ustawy Pzp wskazując m.in., że przepis art. 29 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych zawiera „dyrektywę, by przedmiot zamówienia opisany został w sposób neutralny, wolny od preferencji na rzecz jednego lub kilku wykonawców, oraz pozbawiony elementów dyskryminujących innych. Powyższe oznacza obowiązek eliminacji z opisu przedmiotu zamówienia takich oznaczeń i sformułowań, które mogłyby wskazywać na konkretnego wykonawcę, bądź eliminować innych, uniemożliwiając im złożenie ofert lub powodowałyby sytuację, w której jeden z zainteresowanych wykonawców byłby bardziej uprzywilejowany od pozostałych. Potwierdza to orzecznictwo – przykładowo wyrok Sądu okręgowego w Lublinie z dnia 9 listopada 2005 r., sygn. akt II Ca 587/05, niepubl.; wyrok Sądu Okręgowego w Bydgoszczy z dnia 25 stycznia 2006 r., sygn. akt II Ca 693/05, niepubl. Zamawiający powinien zatem wystrzegać się sformułowań lub parametrów, które wskazywałyby na konkretny wybór albo na konkretnego wykonawcę. Nie można mówić o zachowaniu zasady uczciwej konkurencji w sytuacji, gdy przedmiot zamówienia określany jest w sposób wskazujący na konkretny produkt, przy czym produkt ten nie musi być nazwany przez zamawiającego, wystarczy, że wymogi i parametry dla przedmiotu zamówienia określone są tak, że aby je spełnić oferentmusi  dostarczyć  jeden  konkretny  produkt (wyrok  Zespołu  Arbitrów  z  dnia  20  kwietnia  2004  r.,  sygn.  akt: UZP/ZO/0-725). Jak  stwierdził  Urząd  w  wyniku  tej  kontroli,  zestawienie  pojedynczych  wymagań  postawionych  w  przedmiotowym postępowaniu wskazywało na jednego producenta sprzętu.  Podkreślenia wymaga, iż stanowisko UZP przedstawione w wyniku ww. kontroli zostało w pełni potwierdzone przez KIO - uchwałą z dnia 13 stycznia 2011 r. (sygn. akt KIO/KD 107/2010) Krajowa Izba Odwoławcza nie uwzględniła zastrzeżeń zamawiającego do wyników kontroli UZP. Zwracamy  uwagę,  iż  wadliwy  opis  przedmiotu  zamówienia  zawsze  wpływa  lub  co  najmniej  może  wpływać  na  wynik postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, od treści opisu zależy bowiem jacy wykonawcy będą zainteresowani zamówieniem, jakie produkty zaoferują, w jakiej wersji i w jakiej cenie. Jak  wynika  z  art.  146  ust.  6  ustawy  Pzp Prezes  UZP  może  wystąpić  do  sądu  o  unieważnienie  umowy  w  przypadku dokonania przez zamawiającego czynności z naruszeniem przepisu ustawy, które miało lub mogło mieć wpływ na wynik postępowania. Mając  na  uwadze  powyższe  nie  sposób  oprzeć  się  wrażeniu,  że  ewentualne  przyjęcie  przez  Zamawiającego, iż  ww. parametry mają znaczenie istotne prowadzić musiałoby do konstatacji, że niniejsze postępowanie obarczone jest wadą i podlega unieważnieniu. Wskazujemy, że zgodnie z jedną z naczelnych zasad udzielania Zamówień publicznych, uregulowaną w art. 29 ust. 2 ustawy Prawo Zamówień publicznych przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję. 

Ww. wyraźny zakaz dokonywania opisu przedmiotu zamówienia w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję wskazuje, iż zakazane jest dokonywanie opisu przedmiotu zamówienia nie tylko takiego, który wskazuje na konkretny produkt,  lecz  także  takiego,  który  hipotetycznie  mógłby  wpłynąć  na  konkurencję  na  rynku.  Zakaz  ten  nie  oznacza konieczności  nabycia  przez  zamawiającego  produktów nieodpowiadających  jego  potrzebom,  zarówno  co  do  jakości, funkcjonalności czy wymaganych parametrów technicznych, ale nakazuje dokonanie opisu przez wskazanie tych cech zamawianych dóbr, które mają dla zamawiającego kluczowe znaczenie, z punktu widzenia jego uzasadnionych potrzeb. Potrzeby muszą być poparte odpowiednimi opracowaniami architektonicznymi w tym przypadku istotne jest opracowanie akustyczne sali ze wskazaniem, dlaczego właśnie fotel o danych parametrach akustycznych jest właściwy. I w jawny sposób jego parametry korelują z pozostałymi elementami wystroju sali takimi jak ściany ,podłoga czy sufit.

Pytanie:
Czy Zamawiający odstąpi od wymogu badań akustycznych z widzem dla krzeseł teatralnych? 

Prosimy o dopuszczenie badań akustycznych foteli bez widza na podstawie normy              PN-EN ISO 354:2005 Akustyka – Pomiar pochłaniania dźwięku w komorze pogłosowej.

Wskaźniki obliczono według normy PN-EN ISO 11654:1999 Akustyka – Wyroby dźwiękochłonne używane w budownictwie – Wskaźnik pochłaniania dźwięku.     Wniosek Wykonawcy w tym zakresie wynika z faktu, że  kluczowym czynnikiem determinującym wynik badań akustycznych foteli z widzem  są właśnie sami widzowie (osoby wysokie-niskie, otyłe-chude, odzież letnia-zimowa), którzy podczas spektaklów stanowią za każdym razem inną grupę. Stwarza to problem uzyskania wyników badań nieodbiegających od parametrów wymaganych w SIWZ, które posiada jakiś konkretny producent foteli. 

Odpowiedź:
Zamawiający odstępuje od wymogu posiadania badań akustycznych z widzem. 

Pytanie:

Czy Zamawiający odstąpi od wymogu posiadania przez oferentów certyfikatu ISO 9001 oraz ISO 14001: „Zamawiający wymaga, by Wykonawca posiadał wdrożony system zarządzania jakością oraz posiadał aktualny certyfikat ISO 9001 oraz certyfikat ISO 14001, wydany przez niezależną jednostkę certyfikującą”

Wyżej wymienione certyfikaty dotyczą organizacji produkcji, a nie wyrobu będącego przedmiotem przetargu. W związku z tym wymaganie ich jest bezpodstawne i ogranicza konkurencję. Rezygnacja z wymagań posiadania  w/w certyfikatów stworzy możliwość przystąpienia do przetargu większej liczby oferentów.

Odpowiedź:

Zamawiający rezygnuje z w/w wymagania. Dokonano zmiany zapisów SWZ i ogłoszenia. 

Pytanie:

PROSZE O UDOSTĘPNIENIE RZUTU I PRZEKROJU SALI Z WYMIARAMI.

Odpowiedź:
W załączeniu. 

…………………………………….

Kierownik zamawiającego lub osoba upoważniona do podejmowania czynności w jego imieniu

